

ZAGREB

PRIMJEDBE VIJEĆA ČETVRTI STENJEVEC NA
DETALJNI PLAN POS-ova NASELJA U ŠPANSKOMPotreban veći vrtić, javni
prijevoz, bazen, dvorana...

Vijeće gradske četvrti Stenjevec prošli je tjedan Zavodu za planiranje razvoja grada i zaštitu okoliša uputilo svoje primjedbe na predloženi detaljni plan uređenja novog, POS-ova naselja, koje bi se uskoro trebalo početi graditi u Španskom. Vijećnici, naime, smatraju, da ovaj detaljni plan sadrži niz manjkavosti »napravljenih zbog izolacionističkog pristupa izradi plana, u kojem se ne uvažava interes grada u cjelini«.

S obzirom da će se u novo naselje u Španskom dovesti oko 5000 ljudi, u ovoj gradskoj četvrti smatraju da bi trebalo izgraditi vrtić s barem 500, a ne 100 mjesta, kako plan predviđa. Na taj bi se način, smatra predsjednik Vijeća četvrti Mario Jelić, donekle zadovoljile i potrebe ostatka naselja, koje su zbog stalnog doseljavanja sve veće.

Problem je i to, smatraju vijećnici, što se rješavanju inače akutnog problema s prometom u tom dijelu grada ne pridaje dovoljna važnost. »Potrebno je što prije tramvajski povezati Gradsku četvrt Stenjevec sa središtem grada i to novim, GUP-om predviđenim, spojevima između Šoljanove i Baštijanove, te Mažuranićine i Krapinske

ulice«, stoji u priopćenju Vijeća četvrti.

Kako bi se spriječila stalne gužve i prometni kolapsi, predlaže se i izgradnja pristupne prometnice koja bi povezivala Ulicu Oranice s novim naseljem, čime bi se rasterećila uvijek preopterećena Zagrebačka cesta. Za još bolju protočnost prometa u tom dijelu grada, Vijeće predlaže i denivelaciju raskrižja Zagrebačke i Ljubljanske.

Vijećnicima također nije jasno, zato u novom POS-ovu naselju nije predviđen javni gradski prijevoz pa predlažu da se uvede autobusna linija koja bi počinjala na Črnomercu, te Ulicom Oranice dolazila do novog naselja. Umjesto nekih stambenih zgrada koje su planirane ovim detaljnim planom u središtu naselja, Vijeće predlaže izgradnju zatvorenog olimpijskog bazena, koji bi koristili svi stanovnici zapadnoga dijela grada.

Kako bi se zadovoljile društvene aktivnosti, u novom bi naselju trebalo izgraditi i društveni dom, dok bi se za 2004. godinu kao jedan od prioriteta trebala odrediti i izgradnja sportske dvorane, mišljenja su Stenjevecani.

Marina Majić

Ministarstvo neće izdati
privremeno rješenje za Puto

Kako bi se riješio problem spalionice otpada Puto, u ponedjeljak su se sastali ministar zaštite okoliša i prostornog uređenja Ivo Banac i zagrebačka gradonačelnica, Vlasta Pavić. Ministar Banac upozorio je predstavnike Grada na nezadovoljstvo građana stanjem odlagališta smeća Jakusevec te na njihov strah od posljedica ponovnog aktiviranja spalionice.

Grad stoga, rekao je Banac, treba pronaći načine ulaganja u gradnju nove, suvremene spalionice opasnog otpada i pronaći

novu lokaciju za odlagalište otpada. Novim GUP-om, naime, nije predviđeno zagrebačko odlagalište otpada, što znači da Grad nije predvidio moguće rješenje problema otpada.

Gradski čelnici upozorili su, pak, da »hladni pogon« Puto mjesečno košta između 500 i 800.000 kuna. Banac, međutim kaže da Ministarstvo ne može izdati privremeno rješenje za Puto zbog činjenice da privremena rješenja najčešće postaju stalna.

Novi sastanak sazvat će se u roku od dva tjedna. G. P.

Predstavljeno drugo izdanje
brošure »Spol i rod pod povećalom«

Centar za edukaciju i savjetovanje žena - CESI, u ponedjeljak je u Europskom domu predstavio drugo izdanje priručnika »Spol i rod pod povećalom«. Knjižica je namijenjena adolescentima i stručnjacima koji se bave edukacijom mladih o seksualnosti i ravnopravnosti među spolovima. Kako je rekla Adinda Dulčić, ravnateljica Državnog zavoda za zaštitu obitelji, materinstva i mladeži, takav je priručnik neophodan u radu s mladi-

ma, jer pravaoljanim informacijama stvara se dugoročna seksualna odgovornost.

Enrique Aquado Asenjo, voditelj sektora Europske komisije za socijalna pitanja, rekao je kako je projekt CESI ušao među 15 najboljih njima prijavljenih programa i Europska komisija financirala ga sa 66.000 eura. To je, istaknuo je Asenjo, važan program kojim Hrvatska pokazuje inicijativu na području borbe za ljudska prava te protiv diskriminacije. S. R.

Mladi SDP-a čestitali Dan muškaraca

SDP-ova zastupnica u Gradskoj skupštini Iva Prpić i njene dvije kolegice iz Foruma mladih te stranke dijelile su u ponedjeljak letke i čokoladna srca muškrom prolaznicima na Trgu bana Jelčića, čestitajući im Dan muškaraca, 3. studeni. Akciji se nakratko priključio i zamjenik gradonačelnice i predsjednik Gradske organizacije SDP-a Milan Banić. Na pitanje, je li od svoje supruge već dobio prigodni poklon, Banić je rekao da je dan dug i da će valjda navečer nešto i dobiti. Ma. M.

UMRLI

MIROGOJ – SPROVODI 4. studenoga: BRANKA MATKOVIĆ (79) umrla 1. 11. sprovod u 9,00; JOSIPA VINKOVIĆ (97) umrla 31. 10. sprovod u 9,45; VLADIMIR CAFUTA (61) umro 30. 10. sprovod u 10,30; IVAN GREGORIĆ (79) umro 30. 10. sprovod u 11,15; RIZO MISIMOVIĆ (70) umro 30. 10. sprovod u 12,05; DRAGICA SEVER (81) umrla 30. 10. sprovod u 12,50; ZORKA ČIŽMEK (80) umrla 30. 10. sprovod u 13,35; MARGITA JURČAN (82) umrla 30. 10. sprovod u 14,20; VOJISLAV BOŽIĆ (66) umro 30. 10. sprovod u 15,05; MARIJA VOJVODIĆ (84) umrla 29. 10. sprovod u 15,50.

MIROŠEVAC – SPROVODI 4. studenoga: NIKOLA LEOVIĆ (66) umro 2. 11. sprovod u 12,05; IVAN BEHEK (87) umro 30. 10. sprovod u 12,50; SVJETLANA KUNST (45) umrla 30. 10. sprovod u 13,35; JOZO IVANOVIĆ (60) umro 1. 11. sprovod u 14,20; EMIL CURK (77) umro 30. 10. sprovod u 15,05.

KREMATORIJ – ISPRAĆAJI 4. studenoga: FRANJO NUJSTER (58) umro 30. 10. ispraćaj u 10,30; MILADIN ŠČEPANOVIĆ (63) umro 1. 11. ispraćaj u 10,50; MARIJAN BARIŠIĆ (55) umro 31. 10. ispraćaj u 11,20;

IVAN IVANJKO (52) umro 1. 11. ispraćaj u 11,40; DRAGA BUDANEK (97) umrla 31. 10. ispraćaj u 12,10; PETAR ŠIMEK (56) umro 31. 10. ispraćaj u 12,30; MARIJA MAČKOVIĆ (73) umrla 30. 10. ispraćaj u 13,00; ALEKSANDAR MARKOVIĆ (77) umro 31. 10. ispraćaj u 13,20; JOSIP ABRAMOVIĆ (67) umro 31. 10., ispraćaj u 13,50; ALOJZ VUČAK (67) umro 30. 10. ispraćaj u 14,10; MILA TRIPLAT (83) umrla 28. 10. ispraćaj u 14,20.

G. VRAPČE – SPROVODI 4. studenoga: ANA LIHTAR (75) umrla 3. 11. sprovod u 14,15; ZLATICA BARBARIĆ (80) umrla 2. 11. sprovod u 15,00.

LUČKO – SPROVODI 4. studenoga: ANTO DUVNJAK (48) umro 31. 10. sprovod u 15,00.

MARKOVO POLJE – SPROVODI 4. studenoga: MATIJA DŽAJA (86) umrla 3. 11. sprovod u 11,50; STJEPAN PAVLINIĆ (75) umro 1. 11. sprovod u 12,30; IVICA LJUBAS (24) umro 1992. godine, sprovod u 13,10; ZDRAVKO ĐURIN (52) umro 31. 10. sprovod u 13,50; IVAN BIČANIĆ (69) umro 31. 10. sprovod u 14,30; IVAN ČIRINJIĆ (71) umro 1. 11. sprovod u 15,10; IVAN FIŠTER (70) umro 31. 10. sprovod u 15,50.

ARHITEKT KREŠIMIR IVANIŠ: PROJEKT UREĐENJA GRADSKOG KUPALIŠTA

Probuditi nostalgiju za »babinjakom«



Južni dio, okrenut prema Savi, u Ivaniševu projektu identičan je starom kupalištu



Ostaci ostataka nekad popularnog kupališta

Kupači na Savi: Fotografija nekadašnjeg Vjesnikova fotoreportera Zvonka Grčmana

Stari Zagrepčani s nostalgijom se sjećaju Gradskog kupališta na Savi u sklopu kojeg je bio još poznatiji »babinjak«. Kupalište je bilo okupljalište djece, fakina i djevojkama, obitelji i starijih građana. Tu se sunčalo, namakalo noge i kupalo u Savi, tuširalo pod tuševima, ali i kartalo, loptalo i družilo tijekom cijele godine. Male kućice – svačionice pretvarale su se u tople sobice u koje su dolazili i zimi.

Uređenje kupališta već se

duže vrijeme mota po glavama pojedinaca. Napravljeno su i projekti obnove, međutim gradske vlasti još nisu krenule u akciju, a građani se i dalje nadaju i čekaju.

Na zahtjev Gradskog poglavarstva još 1996. godine projekt uređenja Gradskog kupališta napravio je arhitekt i predsjednik Komisije za sport i okoliš Hrvatskog olimpijskog odbora, Krešimir Ivaniš. Novi GUP predviđa kompletno uređenje priobalja Save, no detaljni plan uređenja priobalja tek treba napraviti. Ivaniš je 1998. godine za GUP koji je trebao biti donesen 2000., ali je usvojen tek ove godine, napravio prijedlog uređenja priobalja Save u dužini od 30 kilometara i on je većim dijelom uvršten u novi GUP.

Gradsko kupalište je, napominje Ivaniš, za građane najzanimljiviji dio projekta. Ono se nalazilo zapadno od Jadranskog mosta, odnosno danas je tu restoran Stara Sava.

»Južni dio kupališta, okre-

nut prema Savi, u mom projektu identičan je po obliku i sadržajima starom kupalištu. Tu je bila splav, a bila bi opet, za sunčanje i sa sjenicom s ugostiteljskim objektom«, opisuje Ivaniš. Prirodni nagib nasipa poslužio bi za tribine s kojih bi se gledala rukometna, odbojkaška i nogometna nadmetanja na pijesku. Na zapadnoj strani kupališta, prema Ivaniševom projektu, bio bi bazen s toboganom te popularni »babinjak« koji bi, u novoj verziji kupališta, dobio i »dedinjak«. Postojeći restoran Stara Sava postao bi riblji restoran, a u tom istočnom dijelu smjestili bi se i info-centar i čuvarska služba.

»Osnivač čuvarske službe – zagrebačkog Bay Watcha, bio je Franček Gospodarić. Do poznih godina spašavao je zagrebačke gospodične i gospode koje su se i namjerno »utapale« u Savi jer je bio jako zgodan«, podsjetio je na detalj prošlosti Krešimir Ivaniš.

Gordana Petrović

PREDSJEDNIK VELIKOGORIČKOG DC-a MILJENKO ROJC IZIŠAO IZ STRANKE

Neizvjestan odnos snaga u Gradskom vijeću

Nezadovoljan suradnjom u vladajućoj koaliciji HDZ-a, DC-a i dvoje nedavno nezavisnih vijećnika (Marija Leško i Stjepan Bunjevac), predsjednik velikogoričkog DC-a Miljenko Rojc izišao je prošli tjedan iz stranke. Kap koja je prelila čašu bila je optužba njegovih stranačkih i koalicijskih kolega da nije htio doći na sjednicu Gradskog vijeća. Podsjećamo, riječ je o pretposljednjoj sjed-

nici Vijeća kada je velikogorička oporba bojkotirala sjednicu, a vladajućima su za kvorum nedostajali Rojc i predsjednik Turopoljske demokratske stranke Sime Vatavek, s kojima vladajući imaju većinu

»Mislim da je koalicija stvar dogovora, a ne nečije autokratske vladavine«, kazao je za Vjesnik Miljenko Rojc, inače osnivač DC-a u Velikoj Gorici. »Sve što se

dešavalo za vrijeme krize vlasti i kasnije, u suprotnosti je s mojim shvaćanjem politike i zato sam izišao iz stranke«, dodao je.

Odlaskom Rojca promijenit će se i odnos snaga u Gradskom vijeću. Rojc, naime, više nije član vladajućih, a to bi moglo značiti da vladajući gube odlučujući glas i vlast u Velikoj Gorici, i to baš u trenutku parlamentarnih izbora. J. F.

VIJESTI

Okrugli stol
o migreni

»Migrena – neprepoznata bolest«, naziv je okruglog stola koji će se u utorak, 4. studenoga s početkom u 11 sati, održati u Klubu Novinarskog doma, Perkovečeva 2/1, u Zagrebu. Od migrene u svijetu boluje oko milijardu ljudi, u Hrvatskoj 400.000, a samo ih se jedan posto ispravno liječi. Stol je organiziran u povodu otvaranja besplatnog savjetovaništva za

migrenu, a o novostima, liječenju i prevenciji te bolesti govorit će poznati stručnjaci. Građani su pozvani da aktivno sudjeluju u radu okruglog stola. Ulaz je besplatan. B. L.

Europa kakvom je
vide osnovnoškolci

Muzej grada Zagreba (MGZ) u suradnji s Turbo Limačom organizirao je akciju pod nazivom *Born in Europe* (Roden u Europi) kao dio projekta fonda Europske zajednice »Kultura 2000«.

Cilj akcije je potaknuti os-

novnoškolsku djecu da likovnim, literarnim ili fotografskim radovima izraze što smatraju Europom, europskim ili europskim. Isto tako djeca u Muzeju grada Zagreba u Opatičkoj 20, mogu donijeti i neki predmet koji za njih predstavlja Europu. U sklopu akcije organizirane su i radionice, koje će se do 7. studenoga od 10 do 12 sati održavati u MGZ. U radionici je potrebno donijeti materijal kojim se dijete želi izraziti na temu Europa. Osim u radionicama, djeca mogu radove izraditi u školi ili kod kuće, a svi će biti izloženi u MGZ-u 18. studenoga. B. T.

Plesni programi za
djecu

Plesni studio Kulturnog centra Peščenica poziva djecu u tečajevе plesa. Satovi se održavaju utorkom i četvrtkom od 17.30 do 18.15 za predškolski uzrast, te od 18.20 do 19.05 za mladi školski uzrast. Predljetžbe i upisi od 9 do 19 sati.

BauMax stigao u Jankomir

Nakon Varaždina, poznata austrijska tvrtka bauMax svečano je u istočnu Europu, kupci drugu prodajni centar u Hrvatskoj, u zagrebačkom Jankomiru.

Prema riječima direktora tvrtke za istočnu Europu, Aloisa Penningera, u prodajnom centru površine 10,5 tisuća četvornih metara, kupcima je »zajamčena najbolja ponuda proizvođa kojima u potpunosti mogu opremiti ili renovirati dom, urediti vrt ili se opskrbiti najrazličitijim alatima«. Osim ponudom, bauMax je, tvrdi Penninger, konku-

rentan i cijenom. Prema njegovim tvrdnjama, ako u konkurentskim kućama kupci pronađu proizvod s cijenom nižom nego što je ona za proizvod kupljen u bauMaxu, ta će im tvrtka nadoknaditi razliku. »Kako naša tvrtka posluje u šest različitih država, želja nam je da 30 posto ponude bude od dobavljača s prostora bivše Jugoslavije«, rekao je Penninger naglasivši kako u dogledno vrijeme na području Hrvatske ta tvrtka planira otvoriti 15 prodajnih centara. U prosincu se otvara centar u Osijeku. A. R.



Novi prodajni centar u Jankomiru prostire se na 10,5 tisuća četvornih metara

Foto: Vjesnik/Ivana Slojšek

BIOMETEOROLOŠKA PROGNOZA

Biometeorološka situacija u iduća će tri dana biti povoljna, pa bi se većina ljudi trebala osjećati dobro, izvjestio je u ponedjeljak Zavod za javno zdravstvo Grada Zagreba. Astmatičari i srčani bolesnici trebali

bi izbjegavati jutarnje izlaske zbog nižih temperatura i magle, te redovito uzimati lijekove. Vrijednost sumpornog, dušikovog dioksida i lebdećih čestica su unutar preporučenih vrijednosti.